
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 20/11/2023 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Η μηνιαία επιλογή μεταξύ τεσσάρων τιμολογίων ρεύματος θα 

καθίσταται έως αδύνατη για ένα μεγάλο, ειδικότερα ηλικιακά, 
μέρος του πληθυσμού» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σε συνέντευξή σας προ ημερών στον Ρ/Σ “Real FM”, δηλώσατε ότι «... Έχουμε έναν 
ευρωπαϊκό κανονισμό που δίνει στους προμηθευτές την ελευθερία να προσφέρουν 
όσα τιμολόγια θέλουν. Και το κάνουν. Αυτό δημιούργησε το εξής αντικειμενικό θέμα. 
Έχουμε πολλά διαφορετικά τιμολόγια και ο καταναλωτής βρίσκεται σε αδυναμία να 
διαπιστώσει ποιο είναι καλύτερο για αυτόν, ποιος είναι φθηνότερος…». Ακολούθως, 
μιλήσατε για τα «χρωματιστά» τιμολόγια (πράσινο, μπλε, κίτρινο, πορτοκαλί), τα 
οποία έχουν μπερδέψει τους καταναλωτές. Ουσιαστικά, οι καταναλωτές 
παρακολουθώντας τις τιμές των τιμολογίων θα σχηματίζουν την εικόνα για το πώς 
διαμορφώνεται η αγορά και έτσι θα μπορούν να επιλέξουν με δυσκολία, γιατί δε θα 
γνωρίζουν την τιμή με την οποία θα ξεκινάει ο μήνας. Παραδέχεστε λοιπόν ότι «… 
ο καταναλωτής βρίσκεται σε αδυναμία να διαπιστώσει ποιο είναι το καλύτερο για 
αυτόν, ποιος είναι ο φθηνότερος…». Πλέον τούτου, δεν πρέπει οι καταναλωτές ανά 
μήνα να παρακολουθούν τις τιμές. Προφανώς, έχετε την εντύπωση ότι άπας ο 
πληθυσμός της χώρας έχει τις απαιτούμενες γνώσεις Η/Υ ή κινητού ή και τον 
διαθέσιμο χρόνο να ασχολείται ανά μήνα με το θέμα της επιλογής συμφεροτέρας 
τιμής. Γνωρίζετε δε ότι η Ελλάδα τείνει να καταστεί χώρα γερόντων, εξαιτίας της 
υπογεννητικότητας, για την οποία ευθύνονται όλες οι μέχρι τούδε κυβερνήσεις. 
Ουσιαστικά, η συντριπτική πλειοψηφία των ηλικιωμένων ειδικότερα δε γνωρίζει τη 
χρήση του Η/Υ ούτε και του κινητού, πλην ίσως της επιλογής των κλήσεων. Το θέμα 
δε είναι άκρως σοβαρότερο στην ύπαιθρο χώρα με τα χιλιάδες χωριά στα οποία 
κατοικούν κατά το πλείστον ηλικιωμένοι είτε ως ζεύγη είτε κατά μόνας και με 
ελαχίστους νεότερων ηλικιών, αφού και αυτούς με τη διαχρονική πολιτική των 
κυβερνήσεων τους αναγκάσατε να μεταναστεύσουν, ερημώνοντας την περιφέρεια 
και ιδιαιτέρως τα ορεινά και ημιορεινά. Αυτή λοιπόν η μεγάλη μερίδα του 
πληθυσμού, η οποία περιγράφεται ανωτέρω, πώς θα παρακολουθεί κάθε μήνα τις 
τιμές ρεύματος της αγοράς για να έχει τη δυνατότητα να επιλέγει; Θα επιλέγει ανά 
μήνα το μπλε τιμολόγιο με σταθερή τιμή την οποία θα έχει συμφωνήσει με τον 
προμηθευτή; Θα επιλεγεί το πράσινο τιμολόγιο με κλειδωμένη τιμή για ένα μήνα και 
ούτω κάθε εξής; Και πώς θα επιλέγουν ηλικιωμένοι άνθρωποι, ίσως και με 
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στοιχειώδεις γραμματικές γνώσεις, ανά μήνα, πώς θα το πληροφορούνται και θα 
συμφωνούν; Φυσικά, κάθε απάντηση εμπεριέχουσα το «να μάθουν», να τρέχουν 
προς βοήθεια νεότερου ηλικιακά και ταυτοχρόνως γνώστη του θέματος και αν 
υπάρχει και αν έχει τη διάθεση μηνιαίως να ασχολείται με αυτούς, να έχουν τυφλή 
εμπιστοσύνη στους παρόχους οι οποίοι ενδεχομένως να τους τηλεφωνούν, θα είναι 
αδιανόητη. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Τι προτίθεστε να πράξετε και μάλιστα σε σύντομο χρονικό διάστημα για το ανωτέρω 
θέμα, το οποίο αφορά μια πολύ μεγάλη κατηγορία του γηράσκοντας ραγδαίως και 
δυστυχώς ανεπιστρεπτί πληθυσμού; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




